

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَنْكَ تَبَيَّنَتْ رَبِّكَ مَقَامًا مَّحْسُومًا

روز پیر شنبہ
خطبہ نمبر ۳
فی پرچہ دس پیسے

شرح چندہ
سالانہ ۲۴ روپے
شش ماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
خطبہ نمبر ۵
بروز پختان
سالانہ ۲۵ روپے

۲۶ شبان ۱۲۸۲ھ

الفضل

جلد ۱۲ حصہ ۲۳ صلح ۲۲ھ ۱۳۰۲ ۲۳ جنوری ۱۹۲۳ء نمبر ۲۰

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا امیر احمد صاحب

دو ۲۲ جنوری بوقت ۹ بجے صبح

کل حضور کو اعصابی ضعف اور بے چینی کی تکلیف رہی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

اجباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولیٰ کی

اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاقلہ

عطا فرمائے آمین اللہم آمین

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

کی صحت کے متعلق اطلاع

دو ۲۲ جنوری حضرت مرزا بشیر احمد صاحب

مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع

مغفلہ ہے کہ

کل دن بھر ضعف کی شکایت رہی

اور دل کی بکلی تکلیف بھی رہی

اجباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی صحت کا

عاقلہ کے لئے دعائیں کرتے رہیں۔

درخواست جمعاً

محکم سیدہ جاوید صاحبہ املائے کلمۃ اللہ کی خاطر

بیردن پاکستان ہانڈ کے لئے مورخہ ۲۳ جنوری ۱۹۲۳ء کو

عالیٰ علیہ السلام کے ذریعہ کار روڈ سے روانہ ہو رہے ہیں۔

اجباب جماعت کی خدمت میں درخواست جمعاً

دو ۲۲ جنوری حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی

صحت کے متعلق اطلاع

مغفلہ ہے کہ

کل دن بھر ضعف کی شکایت رہی

اور دل کی بکلی تکلیف بھی رہی

اجباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی صحت کا

عاقلہ کے لئے دعائیں کرتے رہیں۔

بہشتی مقبرہ کی چار دیواری کی تکمیل

محترم مولانا عبد الرحمن صاحب فاضل امیر جماعت احمدیہ قادیان

آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے مسیح مہرے کے متعلق فرمائی تھی کہ یحییٰ شہم بدر جاتھم فی اللجنۃ (مسلّم) یعنی وہ اپنی جماعت کے لوگوں کو ان کے جنت میں درجات کے بارے میں اطلاع دے گا۔ اس پیشگوئی میں منبر صادق صلی اللہ علیہ وسلم نے نہایت لطیف پیرائے میں ایسا بہشتی مقبرہ کی طرح اشارہ فرمایا تھا جس کا قیام حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ میں مقدر تھا۔ چنانچہ اسی کے مطابق حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو کشتی رنگ میں ایک جگہ دکھائی گئی کہ یہ قبر کا قریب ہے۔ اسی طرح آپ نے ایک فرشتہ کو دیکھا کہ وہ زمین ماپ رہا ہے اور ایک مقام پر پہنچ کر اس نے کہا کہ یہ تیری قبر ہے۔ اسی طرح آپ کو کشتی طور پر ایک قبر دکھائی گئی جو چاندی سے زیادہ چمکتی تھی اور اس کی مٹی چاندی کی تھی اور کہا گیا کہ یہ تیری قبر ہے۔ اسی طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو ایک جگہ دکھائی گئی اور اس کا نام بہشتی مقبرہ رکھا گیا۔ چنانچہ سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے قادیان کے بہشتی مقبرہ کے متعلق اس خواہش کا اظہار فرمایا تھا کہ میرے دل میں خیال ہے کہ اپنے اور اپنی جماعت کے لئے خاص طور پر ایک قبرستان بنایا جائے جس طرح مدینہ منورہ میں بنایا گیا تھا۔۔۔۔۔۔ یہ بھی ایک وسیلہ حضرت ہوتا ہے جس کو شریعت میں مقبرہ سمجھا جاتا ہے۔ اس قبرستان کی خاک میں ہول نہ کھل بنایا جائے۔ امید ہے کہ خدا آقائے کوئی جگہ میسر کر دے گا۔ اور اس کے ارد گرد ایک دیوار چھانسیں! "خطبہ تمام حضرت نواب محمد علی خان صاحب مدظلہ العالی کی تاریخ ۱۳۰۲ھ

جلد سوم

قبرستان بہشتی مقبرہ کا قیام حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے عہد سعادت کے آخر یعنی ۱۹۰۵ء میں عمل میں آیا۔ لیکن اس کے ارد گرد اور حضرت اقدس علیہ السلام کی زندگی میں اور نہ ہی ایک باعہ صد بیتک بن سکی۔ یہاں تک کہ تقسیم ملک کے بعد حفاظتی نقطہ نگاہ سے ایک معمولی کچی دیوار قبرستان بہشتی مقبرہ کے مغربی جنوبی اور مشرقی جانب بنائی گئی جو دو فٹ اونچائی کے لئے تھی لیکن اس سے سیدنا حضرت اقدس علیہ السلام کے منشاء کی دیوے سے طور پر قیام نہ ہو سکتی تھی۔ چنانچہ زمانہ درویشی میں اشراف لائے گئے تو یقین دہی کہ بعض مفصل صاحب سلسلہ کے قادیان سے قریباً ۳۵ ہزار روپے کے خرچ سے یہ دیوار اسی حسب منشاء بنا کر حضرت اقدس علیہ السلام چختہ اور ڈیڑھ تیار ہو گئی۔ اور یہ دیوار اسی تہ صرغ

(۱) محکم الحاج میر حکیم اللہ صاحب شیخوگہ ۵۰۰ روپے (باقی دیکھیں پتہ پیر)

- (۲) محکم محمد صدیق امیر علی صاحب لاہور ان مالابار ۱۹۰۰ روپے
- (۳) محکم بابا غلام بخش صاحب دوریش قادیان مرحوم سابق قادیان ۱۳۸۳ روپے
- (۴) محکم سید محمد محمد صدیق صاحب نڈ کھٹ ۱۵۰۰ روپے
- (۵) محکم سید محمد بشیر صاحب سہیل کھٹہ ۵۰۰ روپے
- (۶) محکم سید محمد صاحب سہیل کھٹہ ۵۰۰ روپے

مجلس خدام الاحمدیہ دیوبند کی طرف سے ملتین اسلام کا اعزاز خوش آمدید والوداع کی بابرکت تقریب

دیوبند - مجلس خدام الاحمدیہ دیوبند کی طرف سے مورخہ ۲۰ جنوری بروز اتوار اور بروز جمعہ کیسٹن روم تحریک جدید میں ملتین اسلام کے اعزاز میں خوش آمدید والوداع کی ایک بابرکت تقریب منعقد ہوئی جس میں صدارت کے خزانہ منجملہ محترم صاحبزادہ مرزا امیر احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی نے ادا فرمائے اس تقریب میں غیر مسلمین سے ملتین بیزاریں محکم مولانا محمد صدیق صاحب گورداسپور کی اور محکم مولوی عبدالقدیر صاحب نیر سنگ عدن السید محمد عبداللہ الشوطی صاحب اور محکم احمدیہ اللہ صاحب آف ایشیا کو ان کی کاپی۔ مصروفیت پر خوش آمدید کہا گیا۔ اسی طرح محکم

علمائے جماعت مبلغین سلسلہ اساتذہ و طلبائے دینیات سے

حضرت خلیفۃ اربعہ ایدہ اللہ تعالیٰ کا ایک اہم خطاب

اپنے اندر دین کی سچی تڑپ، تندہ اور زمانہ کی ضرورت یا احساس پیدا کرو اور مرکز کی پوری پوری اعانت کرو

مورخہ ۸ ربیع الثانی کو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے علمائے جماعت مبلغین سلسلہ اساتذہ و طلبائے دینیات کو مخاطب کر کے جو اہم تقریر فرمائی تھی اس کی پہلی دو قسمیں افضل مورخہ ۱۲۱۹ جنوری میں شائع ہو چکی ہیں۔ آخری قسط اب شائع کی جاتی ہے۔ یہ تقریر بیسیخہ زود نویسی اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے۔

کے لئے موت نہیں۔ دین کے لئے موت نہیں سچے خلموں کے لئے موت نہیں مگر جو ان کے نقش قدم پر چلنے والے ہوں گے ان کی یقینی موت ہوگی۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ دنیا میں ہماری فتح یقینی ہے کیونکہ خدا کا ہاتھ ہمارے ساتھ ہے لیکن اس میں بھی کوئی شبہ نہیں کہ

علماء ہماری فوج میں

اور جب فوج کے کسی حصہ میں عقلمند پیدا ہو جائے تو یہ حالت بڑی خطرناک ہوتی ہے۔ ہمیں دیکھنا ہوں کہ ان میں سے بعض کی دین کی طرف توجہ ہے نہ ان میں خدا تعالیٰ کے عشق کی گہرائی ہے نہ قوی خدمت کا احساس ہے بس سوائے اس کے اور کوئی کام ہی نہیں کہ درس کتب لڑکوں کو پڑھادیں اور آرام سے سوئے رہیں۔ اس کا نتیجہ یہ ہے کہ میرے پاس رپورٹیں آتی رہتی ہیں کہ بعض دفعہ ان سے سوالات کئے جاتے ہیں تو وہ ان کے جواب نہیں دے سکتے۔ اگر واقعہ یہمان کے دنوں میں دین کا درد ہوتا تو وہ پارہ کی طرح اچھل رہتے ہوتے مگر کسی میں کوئی گہری کوئی حدت اور کوئی پورش جیسے نظر نہیں آتا۔

اسی طرح جو باہر سے آئے والے مبلغ ہیں ان کو میں یہ نصیحت کرنا چاہتا ہوں کہ وہ اپنے آپ کو اپنے علاقوں کا بادشاہ تصور نہ کیا کریں۔ میں نے بے شک اپنے علماء کی تعقیب کی ہے لیکن جماعت زندہ ہے اور جماعتی روح جسے دوسرے نظروں میں خلافت کہتے ہیں وہ بجا زندہ ہے

تمہیں یاد رکھنا چاہیے

ایک مرکز ہے جس کے بنائے ہوئے قانون پر تمہیں پوری طرح عمل کرنا پڑے گا اور اگر کوئی شخص اس کی خلاف ورزی کرے گا تو

اس سے سودے کے متعلق گفتگو ہی کر رہا تھا کہ ادر سے ڈاکٹر آگیا اور اسے بھی تاثر لگ گیا کہ مارڈن کاریٹ اتنا بڑا ہے کہ ہمارا سودا ہونے سے رہ گیا۔ روز آج بیس ہزار کا نفع ہو جاتا تھا اب دیکھو یہ کس قسم کے جنون کی حالت ہے اور کتنا جوش اور فک ہے جو ان لوگوں میں پایا جاتا ہے لیکن ایک گاؤں کے بننے میں کچھ بھی جوش نہیں ہوتا کیونکہ وہ جانتا ہے کہ میرے گاؤں والا مجھ سے ہی سودا خریدے گا۔ شہر میں بعض دفعہ ایک چیز آٹھ آنے پر فروخت ہو رہی ہوتی ہے اور وہ چار آنے پر دے رہا ہوتا ہے اور بعض دفعہ ایک چیز شہر میں دو آنے کوئی رہی ہوتی ہے اور وہ چار آنے کو دے رہا ہوتا ہے اور گاہک بھی اس سے سودا خریدتا ہے خواہ اسے منگنا لے یا نہ لے۔

اُسے کیا مصیبت پڑی ہے

کہ دھیلے پیسے کی چیز کے لئے شہر کی طرف بھاگا پھرے۔ ہمارا عالم بھی اسی رنگ میں جا رہا ہے جس رنگ میں ایک چھوٹے گاؤں کا دنیا ہوتا ہے اسے احساس ہی نہیں کہ ملک میں کیا ہو رہا ہے اور اسے کیا کرنا چاہیے۔ اس وقت مخالفت کے سمندر میں ایک جوش پیدا ہو رہا ہے۔ اس کی لہریں اٹھتی شرار ہو رہی ہیں اس کی موجوں میں منظم آ رہا ہے۔ اس کا پانی دیہات اور شہروں اور باغات کی طرف بڑھ رہا ہے مگر وہ آرام سے سوئے ہوئے ہے۔ گویا ان کی مثال بالکل ویسی ہی ہے جیسے انگریزی میں یہ ضرب المثل ہے کہ "روم جلا رہا تھا اور ہندو باہر سے بھاگا رہا تھا"

میں تم کو بتاتا ہوں کہ تم اپنے اندر تعبیر پیدا کرو۔ اگر تم ان کے نقش قدم پر چلے تو سمجھ لو کہ تمہارے لئے موت ہے۔ ایمان

نور امت سچو۔ ان میں یہ احساس ہی نہیں کہ وہ دین کے لئے جہاد کریں وہ اسی طرح کھاتے پیتے اور آرام سے کتے ہیں جیسے ایک گاؤں کا بٹیا کھاتا پیتا اور سوتا ہے حالانکہ ایک گاؤں کے بننے کی زندگی اور نیویارک یا لندن کے تاجر کی زندگی میں زمین و آسمان کا فرق ہوتا ہے وہ صبح و شام انگاروں پر لوٹ رہا ہوتا ہے وہ جانتا ہے کہ میرا کن سے مقابلہ ہے اور مجھے کس طرح ان سے فوقیت حاصل کرنی چاہیے۔

مجھے یاد ہے

میں اپنے طالب علمی کے زمانہ میں ایک دفعہ لاہور گیا وہاں ایک بائیسکل کے تاجر مٹری موسیٰ صاحب ہوا کہ تھے جو اپنے کام میں بڑے ہوشیار تھے وہ ایک دن دکان میں مجھ سے باتیں کر رہے تھے اور ادر سے ڈاک والا آیا اور اس نے ایک تار ان کے ہاتھ میں دے دیا انہوں نے تار پڑھتے ہی فوراً بائیسکل لیا اور اس پر سوار ہو کر بڑی تیزی کے ساتھ نہیں باہر نکل گئے۔ میں حیران ہوا کہ یہ تار کیا ہے کہ انہوں نے اتنا بھی پوری نہیں کی اور بائیسکل لے کر غائب ہوئے۔ میں آدھ گھنٹہ کے بعد وہاں آئے اور کہنے لگے۔

بڑا اچھا موقع تھا

میں ہزار کا آج نفع ہو جاتا تھا۔ مگر افسوس کہ کام نہیں بنا۔ پھر انہوں نے سنا یا کہ بیٹی سے ابھی ہمارے ایجنٹ نے تار دیا تھا کہ ٹاکروں کا ریٹ اتنا بڑھ گیا ہے۔ میں فوراً بائیسکل پر چڑھ کر بھاگا کہ فلاں دکان پر جتنا مال ہو گا وہ سب کا ب خرید لوں گا۔ اور میرا خیال تھا کہ وہاں ڈاکٹر آگیا تھی دیر میں پہنچے گا میں پہلے سودا کر لوں گا۔ مگر کبھی میں

فرمایا:۔ آج میں نے خصوصیت سے اس مقام پر یہ جلسہ اس لئے دکھا ہے تاکہ میں طلباء کو بھی اور اساتذہ کو بھی ان کے فرائض کی طرف توجہ دلاؤں۔

میں تمہیں ہوشیار کرنا چاہتا ہوں

کہ اس وقت تک تمہارے بعض علماء نے اپنے پینتے سے نہیں بدلتے انہوں نے ابھی تک زمانہ حال کی ضروریات کے مطابق اپنے آپ کو نہیں ڈھالا۔ ان کی جدوجہد اس سے بہت کم ہے جتنی ہونی چاہیے۔ ان کے افکار اس سے بہت کم ہیں جتنے ہونے چاہئیں۔ پس میں کہتا ہوں کہ تم زمانہ کی ضرورت کو سمجھو اور دنیا کی ضرورت کے مطابق اپنے آپ کو ڈھالو۔ میں تمہیں سچ ناصحی کے الفاظ میں کہتا ہوں کہ:

قیعہ اور فریبی جو کچھ کہتے

ہیں وہ کہہ کر دیکھو کچھ کرتے ہیں وہ مت کرو تم اپنے اساتذہ کی باتوں کو سنو اور جو کچھ وہ کہیں اسی طرح کر دو گے

تم ان کے عمل کی طرف مت دیکھو

ان میں وہ جدوجہد نہیں پائی جاتی جو ایک پاکل عاشق میں پائی جانی چاہیے۔ نہ وہ ان راہوں کو نکالتے ہیں جن راہوں کے نکالنے بغیر کامیابی کا حصول مشکل ہے پس اس لئے کہ وہ عالم ہیں اور تم ان کے شاگرد بنائے گئے ہو تم ان کی باتوں کو مانو گے جیسے سچ ناصحی نے کہا تھا تو کہ جو قیعی اور فریبی کہتا ہے کہ تو مت کرو جو قیعی اور فریبی کہتا ہے تم بھی وہ کچھ کرو جو تمہارے اساتذہ تمہیں پڑھائیں مگر تم ان کے اعمال کو اپنے لئے

تو اسے جماعت میں سے خارج کر دیا جائیگا۔ پس برونی مسلمان بھی اپنے پیسے طریق کو بولیں۔ یہ کہ عسکر کی کمزوری کی وجہ سے تم اپنے علاقوں میں جا کر بیٹے ہو۔ اس کے بعد یہی نہیں کہ تمہیں جماعت سے نکالا نہیں جاسکتا۔ اگر تم دس خزار میل پر بھی بیٹھے ہو اور تمہیں اپنے علاقوں میں لاکھوں لوگ عقیدت مندانہ نگاہوں سے دیکھتے ہوں۔ تب بھی مرکز کی نافرمانی کرنے پر تم جماعت میں سے نکال دیئے جائو گے۔ اس وقت تک اس بارہ میں کوئی کام لیا گیا ہے۔ کیونکہ کام پر ایسے آدمی مقرر ہتے جنہیں اپنی ذمہ داریوں کا احساس نہیں تھا۔ اب ہم مرکز کو ایسے مضبوط بنانے والے ہیں کہ

مرکز کے لفظ کی اطاعت

ضروری ہوگی اور اگر کسی قسم کی کوتاہی ہوئی تو ایسے شخص کو سخت سزا دی جائے گی۔ پس وہ نہ مانی گا اور وہ اپنا جو بیرونی مسلمان کہتا ہے اسے اب ان کو برداشت نہیں کیا جائے گا جیسے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے حجۃ الوداع کے موقع پر تقریر کرتے ہوئے فرمایا تھا کہ تمہارے جاہلیت کے تمام عقائد میں اپنے پاؤں کے نیچے سٹپا ہوں۔ اب کسی شخص کے لئے ان کا بدلہ لینا جائز نہیں ہوگا۔ اسی طرح میں اپنے پیسے طریق کو اپنے پاؤں کے نیچے سٹپا ہوں۔ (اس وقت پر حضور نے اپنے پاؤں کو زمین پر رکھا اور بڑے زور سے فرمایا) اب تمہیں مرکز کی کامل طور پر لفظاً لفظاً قداماً اور شبراً شبراً اطاعت کرنی پڑے گی اور اگر اس بارہ میں کسی قسم کی غفلت کی گئی تو میں داغ کر دینا چاہتا ہوں کہ ایسے شخص کے خلاف جماعتی طور پر شدید ترین کارروائی کی جائیگی تمہیں یاد رکھنا چاہیے کہ اللہ تعالیٰ نے ایک ایک لمحے عرصہ کے بعد مسلمانوں کو ایک ہاتھ پر اکٹھا کیا ہے اور اس اتحاد کو برقرار رکھنے کے لئے ہماری تمام کوششیں وقف کرنی چاہئیں

تم مت خیال کرو

کہ تم میں سے کوئی شخص ایسا ہے جو احمدیت کے راستہ میں روک نہ سکتا ہے۔ یا تم میں سے کوئی شخص ایسا ہے جس کی وجہ سے احمدیت کو مدلل رکھا ہے۔ نہ احمدیت کے راستہ میں کوئی شخص روک نہ سکتا ہے۔ اور نہ صحیحی طور پر کسی کی مدد کے ذریعہ احمدیت ترقی کر رہی ہے۔ جب حضرت مولوی عبدالمکرم صاحب فرماتے ہیں تو لوگوں نے کہا کہ یہ بڑا بولنے والا انسان تھا اب یہ جماعت کی جگہ جماعت آگے سے بھی بڑھتی ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فوت ہوئے تو مولوں نے کہا اب یہ سلسلہ ختم ہو گیا۔ جماعت آگے سے بھی بڑھتی۔ پھر لوگوں نے کہا شروع کیا کہ اصل میں تمام کام ذرا الدین کا تھا وہی امیر صاحب کو سکھایا کرتا تھا۔ اس کی وفات پر یہ جماعت ختم ہونے لگی لیکن حضرت خلیفہ مبادل رضی اللہ عنہ فوت ہوئے اور جماعت نے پہلے سے بھی زیادہ ترقی کرنی شروع کر دی۔ پھر

یہ نیچا میوں نے یہ کہا شروع کیا

کہ ایک ۲۵ سال کا لڑکا خلیفہ بن گیا ہے۔ اب یہ جماعت کو تباہ کر دے گا۔ مگر آج ۲۵ سال گزر چکے ہیں اور دنیا بھر بڑھی ہے کہ جماعت تباہ نہیں ہوئی۔ بلکہ پہلے سے بہت زیادہ ترقی کر چکی ہے۔ اس وقت جتنے مالک میں ہمارے مسلمان موجود ہیں۔ ان مالک میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ میں ایک شخص بھی احمدی نہیں تھا اور کوئی بھی آپ کے نام کو نہیں جانتا تھا۔ نہ سوڈان والے آپ کو جانتے تھے نہ انڈونیشیا والے آپ کو جانتے تھے۔ نہ دوسرے مالک میں کوئی احمدی موجود تھا۔ ان تمام مالک میں میرے زمانہ میں ہی احمدیت کا نام پہنچا ہے۔ پس جب

خدا کا ہاتھ ہمارے ساتھ ہے

کوئی فرد ہمارے راستہ میں روک نہیں سکتا بلکہ واقعہ یہ ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خواہش تھی کہ جماعت ترقی کرے۔ ہمیں ماننا پڑے گا کہ جماعت کو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے نہیں بنایا۔ ہمیں ماننا پڑے گا کہ جماعت کو خلیفہ مبادل نے نہیں بنایا۔ ہمیں ماننا پڑے گا کہ اس جماعت کو خلیفہ ثانی نے بھی نہیں بنایا۔ اسی طرح کوئی شخص خواہ تھی بھی پوزیشن رکھتا ہو۔ اگر وہ احمدیت کے مقابل میں نظر آئے۔ تو وہ ایک کھٹی کی طرح اس سلسلہ میں سے نکال دیا جائے گا۔ اور وہ کچھ بھی اس سلسلہ کو نقصان نہیں پہنچا سکے گا۔ اور جب تک یہ سلسلہ خدا تعالیٰ کے جتنے طریق پر چلتا چلا جائیگا اسے زیادہ سے زیادہ شان و شوکت حاصل ہوتی چلی جائے گی۔ لیکن جس دن خدا تعالیٰ نے یہ سلسلہ اس راستہ سے ہٹا دیا (اور ابھی یہ بہت دور کی بات ہے) تو پھر تم اٹھاؤ گے تو یہ نہیں اٹھو گے۔ اور تم لوگوں کو دور کر دو۔ وہ دور نہیں ہوگی۔

دفتر کا بدتمیزی

کی وجہ سے جو مسلمان پہلے برونی مالک سے آتے تھے۔ وہ پھر چھوٹے سال سال دوڑتے

سال تک ناراض بیٹھے رہتے تھے اور ان کے کوئی کام نہیں لیا جاتا تھا۔ اب میں نے بات دے دی ہے کہ مسلمان کو باقاعدہ رخصت دو اور پھر رخصت سے دس دن پہلے برونی لٹر کو اس میں دیا جائے اور جن کے لئے یہ ضروری نہ ہو انہیں دس دن میں کام پر لگایا جائے اس طرح ان کے مصلحتوں میں بھی اضافہ ہو سکتا ہے۔ اس کے ذریعہ سلسلہ بھی قائم رکھا جاسکتا ہے۔ مثلاً اگر ایسٹ افریقہ میں کام کرنے والے مسلمان کو ڈیٹ افریقہ کی ڈاک کے کام پر لگایا جائے یا ڈیٹ افریقہ کے مسلمان کو انڈونیشیا کی ڈاک کا کام سپرد کر دیا جائے اور وہ ان کی فائلیں وغیرہ دیکھتے رہیں اور مسلمان سے خطوط بت کرتے رہیں۔ تو حضور سے عرصہ میں ہی وہ اس ملک کے حالات سے باخبر ہو جائیں گے۔ اور پھر اگر اس ملک کو کسی ملک میں بھجوا دیا جائے تو وہ وہاں کے کام کر کے گا۔ ہر حال وقت کو ضائع کرنا پسندیدہ امر ہے۔ اس سے دماغ کمزور ہوتا ہے اور انسان کی قیامت لائیگاں چلی جاتی ہیں۔ میں نے اب تم سے کہا ہے کہ اگر نظارت کئی مبلغ کو ناراض رکھتی اور اس سے کام نہیں لے گی تو اسے سزا دی جائے گی

طالب علموں کی وضعیت

کہا ہوں کہ انہیں درسی کتب کے علاوہ مختلف علمی کتب کو بھی مطالعہ کرتے رہنا چاہیے اور اس طرح اپنے مصلحتوں کو زیادہ سے زیادہ وسیع کرنا چاہیے۔ تمہارے استاد نہیں یہاں قرآن کریم پڑھاتے ہیں مگر تمہیں یہ بھی معلوم ہونا چاہیے کہ غیر احمدی مولوی قرآن کریم سے کیا استخراج نکالتے ہیں۔ تمہارے استاد تمہیں یہاں بتا رہی ہیں کہ ان کے علم میں بھی معلوم ہونا چاہیے کہ مخالف علماء بخاری کے کیا کہنے کرتے ہیں۔ اور یہ تمہارا فرض ہے کہ ان کے اعتراضات کا حل سوچو۔ قرآن کریم بے شک خدا کی کتاب ہے۔ مگر اس نے اپنی صداقتیں اس میں مخفی رکھی ہیں۔ اگر یہ صداقت کو انہوں میں بیان کی جائے تو ان کے لئے تفصیلی طور پر بیان کیا جاتا۔ تو ان کے لئے لاکھوں لاکھ بھلائی کی ضرورت تھی۔ اس لئے اللہ تعالیٰ نے اپنی حکمت کا مظاہرہ کیا۔ تمہارا خدا تمہیں اس میں بیان کر دے گا۔ مگر اس طرح انہوں میں بیان کی جاتی کہ ان کو سمجھنے کے لئے بہت بڑے تہذیب اور فکری ضرورت ہے۔ اور تمہارا کام ہے کہ تم ان حقائق کو سمجھنے کی کوشش کرو۔ اور

وقف جدید کے چھٹے سال کے آغاز پر اجنبانہ کی نام

حضرت خلیفہ مسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کا روح پرور پیغام

برادرانِ جماعت!

الْمَدْرَہُ عَلَیْکُمْ وَرَحْمَةُ اللّٰهِ ذَرِّکُمْ

وقف جدید کو مضبوط کرو

ہمت کرو خدا برکت دیگا۔ اسلام دنیا کے کتاروں تک پھیلا دو۔ حضرت خلیفہ مسیح اول رضی اللہ عنہ نے یہی بتایا تھا کہ میرے زمانہ میں احمدیت پھیلے گی

وقف جدید کا کام بہت پھیل رہا ہے۔ چندہ ضرورت سے بہت کم ہے۔

بغیر دفتر کے کوئی کام نہیں ہو سکتا۔ اس لئے اس سال وقف جدید کا دفتر بھی بنے گا۔ دوستوں کو چاہیے کہ اس میں بڑھ کر حصہ لیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کو توفیق دے اور کام میں برکت دے آمین

مخاکسار۔ مرزا محمود احمد خلیفہ مسیح الثانی علیہ السلام

اسی طرح غور کرو کہ کیونکر ہم اس طرح مقابلہ کیا جا سکتا ہے۔ سو مشورہ کیا چیز ہے اور اسکے کیا اثرات ہیں اور تمہیں اس کے متعلق ہر قسم کا طریقہ پڑھنا چاہیے۔ یہی خدا کے فضل سے دنیا کے تمام علوم کی کتابیں پڑھتا رہتا ہوں۔ اسی طرح اگر

تم بھی ان کتب کا مطالعہ کرو اور اپنے اساتذہ سے سوالات دریافت کرنے رہو تو تمہارے اسنادوں کو بھی پتہ لگ جائے گا کہ دنیا کیا ہوتی ہے اور اس طرح تم اپنے اسنادوں کو بھی اسناد بن جاؤ گے۔ میرے پاس کیونکر ہم کے متعلق ہر قسم کی کتابیں موجود ہیں۔ ہر قسم کے متعلق ہر قسم کی کتابیں موجود ہیں۔

احمدیہ کے مخالفین کا بھی لٹریچر موجود ہے اور میں نے یہ تمام کتابیں پڑھی ہوئی ہیں۔ میں نے بعض دفعہ ایک ایک رات میں چار چار سو صفحہ کی کتاب ختم کی ہے اور اب تک میں ہزار کے قریب کتابیں پڑھ چکا ہوں۔ دس ہزار کتاب تو

فائدہ میں ہی میری اپنی لائبریری میں تھی مگر مطالعہ کے لئے یہ ضروری ہوتا ہے کہ کتاب کا غیر ضروری حصہ انسان چھوڑتا چلا جائے مثلاً کیونکر ہم کے متعلق جو کچھ ہو گیا ہو گا اس کے تین حصے ہو گئے ہیں۔ ایک کہ امریکہ اور انگلستان کا فرقہ اس کے دفاع کے لئے کیا کرتا ہے۔ دوسرا یہ کہ کیونکر ہم کے اصل خیالات کی ہیں تیسرے کیونکر ہم کے متعلق دشمنوں کے کیا اعتراضات ہیں۔ البتہ سبھی بات ہے کہ مجھے اس

بات سے کوئی تعلق نہیں ہو سکتا کہ امریکہ اور انگلستان اس کا کس طرح دفاع کرتا ہے اسی طرح لوگوں کے اعتراضات کی بھی مجھے کوئی ضرورت نہیں ہو گی۔ یہی صورت یہ دیکھو لگا

کیونکر ہم کے اصل خیالات کیا ہیں اور اس طرح پانچ سو صفحہ کی کتاب میں سے بعض دفعہ پچاس صفحہ صفحت ہی پڑھنے کے قابل ہوتے ہیں۔ حال کتاب کا مطالعہ تم کو یہ سمجھنے کے لئے ہے کہ ہر حال دو سال کے بعد جب یہاں سے نکلے تو وہ دو دو تین تین سو کتاب پڑھ چکا ہو اور اسکے دماغ میں اتنا تنوع ہو کہ جب وہ کسی مجلس میں بیٹھے اور کسی مسئلہ پر گفتگو شروع ہو تو وہ یہ نہ سمجھے کہ اسکے سامنے کوئی نئی چیز پیش کی جا رہی ہے بلکہ وہ یہ سمجھے کہ یہ تو وہی چیز ہے جو میں پڑھ چکا ہوں۔

کی طرف بھی توجہ دلانا چاہتا ہوں کہ ہماری زنجیر کا سب سے کمزور خانہ اس وقت وہی ہیں۔ انہیں اپنے اندر روحانیت پیدا کرنی چاہیے۔ اپنے اندر دینماری اور محبت بائیس کی روح پیدا کرنی چاہیے۔ ان میں بعض ایسے بھی ہیں جو اپنے آپ کو محض لوکر سمجھتے ہیں حالانکہ اگر ہمارا مقصد صرف لوگوں کو پڑھا نا ہوتا تو اس غرض کے لئے غیر احمدیوں کو بھی رکھا جا سکتا تھا۔ تمہارا کام صرف لوگوں کو دوسری کتب پڑھا دینا نہیں بلکہ تمہیں اپنے اندر روحانیت پیدا کرنی چاہیے اور تمہیں یہ اچھی طرح سمجھ لینا چاہیے کہ اس وقت اشتعالے اسلام کو دنیا میں غالب کرنا چاہتا ہے اس سبب کے راستے میں جو شخص بھی روٹا بن کر کھڑا ہو گا وہ ہار جائیگا اور اس کا ایمان خالی چلا جائے گا پس اپنے ایمان کو مد نظر رکھتے ہوئے تمہیں سوچ لینا چاہیے کہ تمہارا انجام کیا ہو گا۔ آج

بے شک تم اپنے ایمان کو کھلبلا سکتے ہو لیکن اگر تمہارے اندر یہی بے حس رہی تو کسی نہ کسی وقت تمہیں ٹھکر لگ جائے گا۔ کیونکہ جب تک انسان اپنے فرائض کو سمجھے خدا تعالیٰ کی تلواریں اس کو دن پر لٹکی ہوئی ہوتی ہے اور اس کا انجام خطرناک ہوتا ہے۔ بے شک ہم تمہیں اس کام کے بدلہ میں کچھ گزارہ بھی دیتے ہیں مگر یہ گزارہ اصل چیز نہیں

اصل چیز یہ ہے کہ تمہیں یہ نظر آنا چاہیے کہ میں جو کچھ دے رہا ہے خدا دے رہا ہے۔ ہاتھ بے شک بڑے بڑے ہیں لیکن ان ہاتھوں کے نیچے اللہ تعالیٰ کی تائید اور اس کی نصرت کام کر رہی ہے اور یہی وہ نقطہ نگاہ ہے جو تمہارے اندر اللہ تعالیٰ کی محبت کی آگ روشن کر سکتا ہے۔ یوں تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے کہا کہ ہم لوگ ہی دیتے تھے مگر وہ جی ہے کہ وہ ہر تائید کو اللہ تعالیٰ کی طرف منسوب کرتے تھے اسکی وجہ یہی تھی کہ اللہ تعالیٰ نے آپ کو الہاماً فرمادیا تھا کہ بیعت کرو رجالاً و نساءً ایلیھ من السماء و دے کرے والے لوگ تیری مدد کریں گے اور مخالفت پیش کرنے والے تیرے پاس تھے لائیں گے مگر وہ حقیقت وہ نہیں دے رہے ہوں گے بلکہ ہم ان کی گردنیں پکڑ کر تیرے پاس لا رہے ہوں گے اور وہ جو کچھ تجھے دیں گے ہمارے حکم کے ماتحت دیں گے۔ دنیا میں دینے والا احسان کرتا ہے اور لینے والا ممنون ہوتا ہے مگر یہاں دینے والا ممنون ہوتا ہے اور لینے والا احسان کرتا ہے۔ یہ علیحدہ خدا تعالیٰ کے نامور

ہاتھ ہوتا ہے اور یہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہوتا ہے جو دے رہا ہوتا ہے اسی طرح میں بھی نظر آنا چاہیے کہ جو کچھ میں مل رہا ہے اللہ تعالیٰ کی طرف سے مل رہا ہے اور تمہارے اندر اتنی روٹا ہونی چاہیے کہ تمہارا اٹھاؤ تمہارا بٹھنا۔ تمہارا اٹھنا اور تمہارا بچھونا۔ تمہارا سونا اور تمہارا جاگنا۔ تمہارا بولنا اور تمہارا خاموش رہنا۔ سب کچھ خدا کے لئے ہو پس تم اپنے آپ کو اس جماعت کا صحیح معنوں میں فرزند بنانے کی کوشش کرو جس جماعت کا عالم کہلانے کا اس نے تمہیں موقع عطا فرمایا ہے ورنہ اگر تمہاری دینی حالت کمزور رہے گی اور تمہارا اندر دین کی رویت اور اللہ تعالیٰ کی محبت اور اسلام کی اشاعت کی ایک آگ اور سوزش نہیں ہو گی تو اللہ تعالیٰ ہی تمہارا انجام بخیر کرے تو کرے اس کے سوا تمہارے بچاؤ کی اور کوئی صورت نظر نہیں آتی۔

میں آخر میں دوبارہ طلب غلوں سے کہتا ہوں کہ وہ جو کچھ تمہارے اساتذہ کہتے ہیں حکومت کرو جو وہ کہتے ہیں کیوں کہ ان پر اس قسم کی سستی اور لا بروری چھائی ہوئی ہے کہ اسے دیکھ کر دل لرز جاتا ہے۔ تمہارے اندر ایک ایک آگ ہونی چاہیے تمہارے اندر ایک جن اور سوزش ہونی چاہیے جو ہر وقت تمہیں بت رہے۔ تم آگ کے ساتھ ایک عظیم ارشاد جنگی کو جلا کر رکھ کر سکتے ہو مگر تم منہ کی پھونکوں کے ساتھ ایک پتہ کو بھی نہیں جلا سکتے۔ اگر تم چاہتے ہو کہ دنیا کے خن و خاں کو جلا کر رکھ کر ڈالو تو تمہیں اپنے دل میں ایک آگ پیدا کرنی چاہیے اور اگر تم چاہتے ہو کہ دنیا کے خن و خاں کو جلا کر رکھ کر ڈالو تو تمہیں اپنے دل میں آگ نہیں۔ تمہارے منہ سے نکلے نکلے تمہارے منہ سے گرم نکلے بھی نہیں نکلتے تو تمہارا زندگی بھر ہے وہ تمہارا نیکو کار ہے جو۔ میں اللہ تعالیٰ سے دعا کرتا ہوں کہ وہ تمہیں سب کچھ ہماری غلطیوں کو معاف فرمائے اور ہمیں اسلام کی صحیح صورت کی طرف متوجہ کرے۔

جماعت احمدیہ کی مجلس مشاورت ۱۹۶۳ء

مورخہ ۲۲-۲۳-۲۴ مارچ کو بمقام ربوہ منعقد ہوگی

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ بنصرہ کی اجازت سے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال مجلس مشاورت کا اجلاس ۲۲-۲۳-۲۴ مارچ مطابق ۲۲-۲۳-۲۴ مارچ ۱۹۶۳ء بمقام ربوہ منعقد ہوگا۔ انشاء اللہ۔

عہدیداران جماعت ہائے احمدیہ کو چاہیے کہ اپنی اپنی جماعتوں کے نمائندوں کا انتخاب کر کے دفتر معذ میں اطلاع دیں۔ سیکرٹری مجلس مشاورت پریوٹ سیکرٹری حضرت خلیفۃ المسیح الثانی

ولادت

۱۔ مورخہ ۱۰ جنوری ۱۹۶۳ء کو میری حاجی امت السلام کو اللہ تعالیٰ نے دوسرا ذند عطا فرمایا ہے۔ نور محمد صاحب نے ذریعہ صاحبہ بی بی امین ماڈرن پور کراچی کا بیٹا اور مکرم چوہدری شاہ محمد صاحب صاحب مراد فضل سب کوٹ کا پوتا ہے۔ آج دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ اس بچے کو نیک عمر عطا فرماوے اور ہندوں مجاہدوں سمیت دنیا اور آخرت میں حسنات کا درخت بناوے۔ آمین۔ (سعید احمد درالرحمت غزالی - ربوہ)

۲۔ میرے بیٹے ملک منور احمد صاحب نے ۱۰ مارچ ۱۹۶۳ء کو لاہور میں پیدا ہوئے ہیں۔ احباب سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نے نور محمد کو اللہ تعالیٰ سے توفیق عطا فرمائی ہے۔ ان کے والدین کی دعا کی صحت کے لئے بھی دعا کی درخواست ہے۔

اسکے علاوہ اور کئی بچے پیدا ہوئے ہیں۔

نائیجریا میں تبلیغ اسلام

ٹی وی ڈراموں پر تقاریب مختلف تقاریب پر شرکت اور تقاریب لٹریچر کی وسیع اشاعت

رپورٹ از جولائی تا ستمبر ۱۹۷۳ء

(از کلام رشید الدین صاحب توسط وکالت تبشیر رحمہ)

فداکارانہ کوششوں اور محنتوں سے گذشتہ تین ماہ کے دوران نیشن کی تبلیغی اور تربیتی مساعی بظور خوشی جاری رہی مختلف مہلوں میں لوگوں سے خطاب کا موقع ملا ٹی وی ڈراموں اور ٹی وی تقاریب سے لوگوں تک پیغام حق پہنچا گیا اور اسلام کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی گئی، ان خصوصیات اسلامی کتب پیش کی گئیں جس کا ہر طبقہ تقسیم کیا گیا بعض نے ٹیکسٹ بھی لکھ کر شائع ہونے تکلیف اداروں میں مختلف دینی موضوعات پر کئی بحثوں میں حصہ لیا گیا، ان تقاریب اور کالموں میں شرکت کی اور متعدد دستاویزوں سے ملاقات اور گفتگو کا موقع ملا لیکچر کے قریب دیکھا گئی، کتبسات میں جا کر تبلیغی حصے منتقد کئے گئے، متقاضی اخبارات میں انامہ مختصر دارمضان کے ذریعہ سے رسائل، ماہانہ رسالہ اسلامی نقطہ نظر سے روشنی ڈالی جاتی رہی عرصہ زیر رپورٹ میں نیشن کی مساعی مختصر طور پر درج ہیں۔

ادھر مسلم برادرہ بھی لکھنے لگے۔ پروردگار صاحب نے اللہ العلیٰ علی صاحب ازراہ نوادیش بر ماہ عربی رسالہ الاسلام سعودیہ سے ان کی ادارت میں شائع ہوتا ہے کافی تعداد میں بھی بھیجے گئے ہیں عربی مہینے کے طبقہ میں یہ رسالہ سہ ماہہ تقسیم کیا جاتا رہا، نیشن ٹی وی تقاریب کے بعض اسلامی دعویٰ تبلیغی اداروں کو بھی بھیجا گیا۔

اس عرصہ میں نیشن کی طرف سے دور ٹیکسٹ بھی شائع کئے گئے، ان میں سے ایک نئی زبان اور بائیں احمدیہ نیشن کے تقاریر نیشن سے اور دوسرا انگریزی ٹیکسٹ حضرت سید محمد علی الصلوٰۃ والسلام کی بیعت ادا آپ کی وحدانیت کے متعلق ہے۔

مہلوں میں شرکت

ایک عیسائی تبلیغی ادارے سینٹ گریگوریہ کالج میں تقاریر اور دواغ اور بعض دیگر اخلاقی و تمدنی مسائل کے متعلق ایک مہاسبہ منعقد ہوئی جس کی صدارت کالج کے پرنسپل نے کی اس میں محترم جناب امیر صاحبین اساتذہ اور ایک ایم این آر لارڈ نڈو نے شرکت فرمائی، تقاریر اور دواغ کی مخالفت صرف ایسا صحیحی خاقان نے کی باقی تقریباً تمام احباب نے اس بات پر اتفاق کیا کہ بعض حالات میں تقاریر اور دواغ ضروری امور کی اصلاح کے لئے ضروری اور دواغ کی اجازت ضروری معلوم ہوتی ہے، امریکی پاورس نے کہا کہ یہاں سے پہلے میرا خیال تھا کہ تقاریر اور دواغ کی صورت میں بھی تبلیغ نہیں لیکن اب میں نے اپنا خیال بدل لیا ہے اور میں سمجھتا ہوں کہ بعض حالات میں اس کی اجازت ہونی چاہیے، ایک ایٹارنی اور ایٹارنی ٹیچر نے کہا کہ اگر ایک سے زیادہ شادلوں کی اجازت دی جائے تو موجودہ اعداد شمار کے لحاظ سے بہت سی شادلوں کو مزید حادہ حاصل نہیں کر سکیں گی، کیونکہ شادلوں کی تعداد ودول کی نسبت زیادہ ہے اور تقاریر معاشرہ کو بہتر بنانے اور صحیح قسم کی قیامتیں رونما ہونے کی ایک سنگ میل کی صورت میں ضرورت ہے کہ تقاریر اور دواغ کی اجازت دیا جائے، پورٹ آف سلم کالج۔ پورٹ آف سلم کالج کے کئی کئی مسلم سکولوں کی اجازت منعقد ہوئے، ان تمام میں جناب امیر صاحب نے مہر جوئے کی حیثیت سے شرکت کی نیز آپ نے اپنے سکول کے بعض مسلمانوں کو پیش نظر جناب امیر صاحب کی حکمت تعلیم سے ملانے کی۔

عصرہ زیر رپورٹ میں ان کے قریباً ۷ درجن مضامین ان اخبارات میں شائع ہوئے، دواغ اخبارات میں دو مقامی احباب مسلم کالم "مختصر بیروت" ہیں اور ایک اخبار میں ہر ہفتہ ایک کالم "مختصر بیروت" کے مضمون شائع ہوتے ہیں، ان اخبارات میں جو تبلیغی احباب بھی لکھتے ہیں اس طرح لوگوں کو اسلام اور عیسائیت کے نظریات اور تعلیمات کا مقابلہ اور حوازنہ کرنے کا موقع ملتا ہے یہ مضامین خالقانہ کوششوں سے بڑے مفید ثابت ہو رہے ہیں۔ ان اخبارات کے علاوہ ہمراہ اپنا اخبار TRUTH باقاعدگی سے ہر ہفتہ شائع ہوتا رہا اور ضرورت کے مطابق مضامین لکھے اور شائع کئے جاتے رہے۔

تقسیم لٹریچر

نائیجریا میں اردن کے سفیر جناب شریف کمال صاحب سے ایک تقریب میں ہماری بات چیت ہوئی اس سے قبل انہیں مسلم کے متعلق کچھ لٹریچر دیا گیا تھا، انہوں نے پسندیدگی کا اظہار فرمایا اور جو اس ظاہر کی کہ وہ مزید مطالعے کے لئے مسلمانوں کو کتب پیش کر رہے ہیں جنہیں ہم نے ہر ماہ ہر ماہ لٹریچر میں اس کی کاپیاں اور عربی کتب نیشن میں شائع کر رہے ہیں، نیشن کی طرف سے پیش کیا گیا، جنہوں نے ان تقریب سے شائع ہونے والے اخبار "مسلم نیوز" کے ایڈیٹر کو کچھ کتب ارسال کی گئیں جن میں محترم صاحبان جاب مرزا مبارک احمد صاحب کو ایک "ISLAM IN AFRICA" شائع ہوا، یہاں دو پاکستانی دوست ایچ ایم ایس ایس کے طور پر کام کر رہے ہیں وہ احمدیہ جوہت کی تبلیغی مساعی میں دلچسپی رکھتے ہیں ان کے ارشاد کی تعمیل میں انہیں لٹریچر بھیجا گیا ان میں سے ایک دستاویز نے حضرت علیہ السلام علیہ السلام کی آیت اللہ تعالیٰ نے حضرت علیہ السلام کی تحریروں کو جمع فرمایا، کتب

نیشن کی کارکردگی اختصار کے ساتھ پیش کی آپ نے اس سلسلہ میں احمدیہ ڈیپنسرز کے قیام کا بھی ذکر فرمایا جو لوگوں اور کالونی میں ہی اہم ترین مقاصد میں جاب ڈاکٹر کرنی محمد یوسف صاحب اور جناب ڈاکٹر ضیاء الدین صاحب کی کوششوں سے بے شمار لوگوں کی خدمت میں مصروف ہیں

اس کے علاوہ جناب امیر صاحب نے اسلام اور تہذیب "صحف سابقہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق بیگزوشیاں لکھے مضمون پر دو تقاریب لکھیں اور چار دفعہ رپورٹیں دہرائیں، قرآن پاک فرمائی سینٹر رپورٹیں نائیجریا کے مشہور اور مقبول ہفت روزہ "ایس ایم ایس" کے مضمون میں بھی آپ نے عصرہ زیر رپورٹ میں تین دفعہ حصہ لیا اور مختلف سوالات کے جوابات دینے کے ساتھ دو مقامی احمدی بھائی بھی رپورٹیں تقاریب میں حصہ لیتے رہے اور نماز حج و عمرہ کی تقاریب لکھنے سے اس عرصہ میں غائب رہے تین دفعہ رپورٹیں پر تمام تقریریں مجید کی اور ادارت کے آیت کا مفہوم سمجھایا اس کے علاوہ اسلام میں ردعائیت کی اہمیت، اور اسلامی اخوت کے موضوعات پر دو تقاریب کا مجموعہ ملاحظہ فرمائی تقریریں عالمی مسلم برادری کے قیام کے سلسلہ میں خلافت کی اہمیت واضح کی اور اس کی برکات بیان کیں۔

اخبارات میں مضامین

یہاں کئی اچھے اخباروں نے یہ طریق جاری کر رکھا ہے کہ جمعہ اور اتوار کو وہ ایک صفحہ مذہبی مضامین کے لئے وقف رکھتے ہیں جس کے روز سناؤں کے لئے کوئی مضمون شائع ہوتا ہے اور اتوار کو عیسائیوں کے واسطے۔

خداوند کے فضل سے سب اخباروں میں مسلم کالم لکھنے والے قریباً تمام احباب احمدی ہیں جناب امیر صاحب لیکچر اور کالم سے شائع ہونے والے دواغ اخبارات میں ہر جمعہ کو باقاعدگی سے مضامین تحریر فرماتے ہیں

ٹی وی ڈراموں اور تقاریب

عمومی ڈراموں لیکچر کے ذریعہ سیکشن کی اخبارات میں صحابہ ایک دن ماہ سے نیشن ہاؤس نشر لکھا گیا اور ہم سے بڑھ کر نشر کے متعلق مختصر تبادلہ خیالات کیا، انہوں نے کہا کہ وہ ریس کیٹیوگ ہونے کے لحاظ سے ہم مذہباً تو کسی صورت میں نہیں ہیں، اس کے سوا کسی کے خلاف نہیں نام میں نے ٹی وی ڈراموں سے نشر کرنے کے لئے ایک پروگرام اس کے متعلق بنا لیا ہے اس میں مختلف طبقہ کے نوجوانوں کے لوگ حصہ لیں گے، ہری خواہش ہے کہ وہاں تبلیغی پلاننگ کے متعلق اسلامی نظریہ بھی پیش ہو جاتا ہے، محترم جناب مولوی سید سبھی صاحب نے اس میں حصہ لیا اور اس بارہ میں اسلامی نظریہ پیش فرمایا

اس پروگرام میں حصہ لینے والے دوسرے سب لوگ عیسائی تھے ان میں سے ایک ڈاکٹر کبیر انفرمیشن تھے جو جیہاں کے علمی و ادبی حلقہ میں اچھی صورت سے شہرت ہیں اور دوسرے یہاں کے دواغ ڈاکٹر تھے، مشورے میں ہر ایک نے مختصر تقریریں کی بعد ازاں بائبل لکچر کے ذریعہ اپنے خیالات کی برتری ثابت کرنے کی کوشش کی اس عرصہ میں تین دفعہ ہماری سب سے پہلے جمعہ رپورٹیں نائیجریا سے نشر ہوئے ہر ہفتہ کے پہلے جمعہ کو ہماری باری ہوتی ہے، تینوں مواقع پر جناب امیر صاحب نے حالات کو مد نظر رکھتے ہوئے احباب جماعت کو خصوصاً اور دیگر مسلمانوں کو عمومی بعض اہم امور کی طرف توجہ دلائی اور انہیں اپنی ذمہ داریاں پوری کرنے کی تلقین فرمائی

رپورٹیں نائیجریا میں یہ پروگرام بنایا ہوا ہے کہ ایک مقررہ عرصہ کے بعد نیشن کو اپنی کارکردگی کی رپورٹ رپورٹیں سے نشر کرنے کا موقع دیا جاتا ہے مسلمانوں کو بھی یہاں تک لکھی اس وقت مسلم ڈراموں کے نمونہ کے ماتحت احمدی نیشن کی باری تھی حکومت نہیں تبلیغ مغربی افریقہ جناب مولوی سید سبھی صاحب نے گذشتہ چھ ماہ کے عرصہ میں نیشن کی مساعی کا مختصر طور پر جائزہ لیتے ہوئے بعض اہم امور بیان کئے، آپ نے جتنی بھی توجہ اور مدد ملی اور اطلاع میرا بیان میں

(باقی)

نشان قدرت

بنی کریم کا مثل

بنی کریم سے اللہ علیہ وسلم نے ان کی یہ ساری گفتگو نہایت ملو اور سکون سے سنی اور ان سے صرف اتنا فرمایا کہ ابھی اس وقت تک وہ اس جاکر آ کر اور وہی تھے ہوتے ہوئے جس طرح ان کا پھر تم سے اللہ ان سے گفتگو ہوگی

کسریٰ کے تن کی خبر

بنی کریم سے اللہ علیہ وسلم کو اللہ تعالیٰ نے وہی کے ذریعہ منشاہ فارس کسریٰ کی ہلاکت کی خبر دی ہے کہ اسے اس کے بیٹے شمشیر دیہ کے قتل کر دیا ہے

حاکم بن ابی عاصم نے جو کہ وہ دونوں غائب تھے سوریہ میں اپنے دلی میں یہ سوتے ہوئے پہن گئے کہ آج تو ہم دونوں محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو اپنے ساتھ میں اور پھر وہاں سے ہمارے لیے یہ جہاں کے دربارِ نبوت میں پہنچے تو وہاں کسریٰ کے قتل کی اطلاع دی گئی کہ گذشتہ رات شمشیر دیہ نے کسریٰ کو قتل کر دیا ہے وہ اس خبر کو کہ ایک دوسرے کے منہ دیکھنے لگے اور بنی کریم سے پوچھنے لگے کہ آپ کو یہ کیسے معلوم ہوا؟ ہم تو اس سے کتر بات کہتے ہوئے بھی ڈرتے ہیں اور اسے سوئے ادب جھپٹے میں کیا ہم آپ کی طرف سے یہ اطلاع حاکم بن ابی عاصم تک پہنچا دیں؟

مضمون نے جواب میں ارشاد فرمایا کہ ہاں ہاں یوں میں میری طرف سے اسے کسریٰ کے قتل کی اطلاع پہنچا دو اور بس یہ بھی بتا دو کہ میرا دل میری ہر ہر محنت وہاں تک پہنچ کر رہے ہے جہاں اس کی حکومت قائم ہے اور اس سے کہہ دو کہ وہ اسلام لے آتا تو میں ہی حکومت اسی کے پاس رہے گی۔

بازان کی رائے

دونوں نمائندے واپس بنی کریم گئے اور بازان کو اس کی اطلاع دی اور سارا واقعہ بیان کیا اور ان سے یہ کہنے لگا تھا کہ تم لوگوں نے کسریٰ کو قتل کر دیا ہے کیا اس کی قسم کھانی اور ایشاہ کی نہیں ہو سکتی بلکہ اس قسم کھانی تو کوئی رسول آخر نبی جاکر آتا ہے جو اچھے اطلاع اس سے دی ہے اگر یہ درست ہے پھر تو یقیناً ہی رسول سے اور اگر یہ خبر درویش گوئی درست نہیں تو اس میں غلط بیانی کریں گا شخص نبی نہیں ہو سکتا۔ ہر حال اس خبر کی تصدیق یا تکذیب کے لئے کچھ دنوں انتظار کرنا چاہیے پھر ہم اس بارے میں کوئی قطعی رائے تم کو نہیں دے سکتے۔

شہر ویہ کا خط

چند روز پہلے ہی شہر ویہ کا خطا حاکم بن ابی عاصم کو لکھا تھا کہ اپنے ہاں خبر پڑی کہ میں نے تم سے کھاتا آنا تھا ہے شہر ویہ کے قتل کی خبر دریافت کئے بغیر نہیں رہ سکتے تھے خود ہمیں اس کا چہرہ غلیظ بیان کئے دیا یوں کہ وہ خبر ان سے تازہ تو قتل کر دینے کو قوی اہمیت اور وقعت نہیں دیتا تھا اور بلا جہاں ہمیں قتل کر دیا گیا تھا اس کے ان غلط رائے تھیں کہ اگر میں نے اس کو قتل کر کے شہر ویہ فارس کی جہاں میری مہلت نہیں ملے تو سب لوگوں کو

تم میری اطاعت پر آمادہ کرو اور سو ب کے شخص سے کسی قسم کا تعرض نہ کرو جس کی گفتم میرے باپ کسریٰ نے دیا تھا۔

بازان کا اسلام قبول کرنا

حاکم بن ابان کو جب شمشیر دیہ کا یہ خط ملا وہ کہنے لگا خدا کی قسم محمد صلی اللہ علیہ وسلم سے کسریٰ کی خبر پہلے پہل پہنچا تھا اور اس کے ساتھ ہی تمام اہل ایمان اور شرفدار اور حضرت بنی کریم سے اللہ علیہ وسلم کی رسالت پر ایمان لے آئے اور اس وقت سے میں کا عہدہ کسریٰ کی حکومت سے نکل گیا۔

سراقتہ کا تعجب

اور سراقتہ نے بنی کریم میں اللہ علیہ وسلم سے یہ خبر سنا کر ایک وقت تک ایک گوجی کسریٰ کے لگن اور اس کا تاج سراقتہ کو پہنایا جانے لگا تو سراقتہ نے ہی تعجب ہونے لگا یہاں میں جو بیٹھی عظمت کا حکمران کسریٰ اور کہاں عرب کا ایک صحرا نشین بدوی سراقتہ۔ کیا اس کے سر پر کسریٰ کا تاج ہو سکتا ہے؟ کیا اس کے ہاتھوں میں کسریٰ کے لگن ہو سکتے ہیں؟ سمجھ میں آئے وہاں بانی نہیں کہ یہ کیسے ہو سکتا ہے ہر حال یہ بنی کریم سے اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی ہے لاچار اے یہی واقعہ ہوگا ہماری سمجھ اس قابل کہاں کہ ان روزہ و اشارات کو پاس لے۔

ہجرت رسول اور سراقتہ

سب کفار کو کی ایذا دی اپنی امت کو پہنچ گئی تو بنی کریم میں اللہ علیہ وسلم خداوند ہی کے مطابق تکریم کو مدد سے حجاب اور جہیزین رضی اللہ عنہما کی زناقت میں ہجرت کر کے مدینہ منورہ کی طرف روانہ ہوئے کفار کو نے اپنے کلاش میں چاروں طرف اپنے آدمی روانہ کر دیئے سب نام والیں آئے لیکن کفار نے سب کو جہیز اور اس شخص کے لیے جہیز کا کوئی کرنا کر کے نہ سورت (۱۰۰) اونٹ انعام دینے کا وعدہ کیا۔

سراقتہ بھی انعام کے لالچ میں پھرنے لگا کہ ان لوگوں میں شمال ہو گیا جو آپ کی تلاش میں تھے اور لوگ تو بنی کریم سے اللہ علیہ وسلم کا مزار نہ پا سکے لیکن سراقتہ آپ کے پیچھے گیا اس وقت بنی کریم اور حجاب ابوبکر صدیق رضی اللہ عنہما پر وارد ہوئے اور ان سے بھڑکے اور بنی کریم سے اللہ علیہ وسلم کی تلاوت میں مشغول تھے۔ ابوبکر صدیق نے آپ کی قوم سراقتہ کی طرف مہم دو لڑنے کی کوشش کی لیکن بنی کریم نے کوئی قوم سزوی آگے نہ اتاری فرمایا کہ ہم خدا کے حکم کے مطابق تم کو مہم چھوڑ کر مدینہ منورہ کے لئے نکلے ہیں پہاڑی صحرائت اور حضرت کا ذمہ داری وہی ہے

حضرت ابوبکر صدیق رضی اللہ عنہما سے اس اشارے کے بعد سراقتہ اور اس کے گھوڑوں کو زمین میں دھختے ہوئے دیکھا سے سراقتہ نے یہ حالت دیکھی تو اس کا دل صاف ہوا اور اسے یہ بھیج کر کہنے لگا کہ اسے تمہاری قوم نے تمہاری گرفتاری کے بدلے سوادنت انعام دینے کا اعلان کیا ہے اور اسی انعام کی خاطر میں بھی یہاں تک پہنچا لیکن اس کیفیت اور حالت کو دیکھ کر

میں نے اس خیال کو اپنے دل سے نکال دیا ہے اور اب واپس نہیں ہوں گی اس دن کا روز گننے دیکھوں گا کہ وہ اس کو دوں گا کیا مجھے سمانی نامہ لکھ دیکھو اور اماں دیکھو یہی کہہ کر بنی کریم نے حضرت ابوبکر صدیق سے دعا کی کہ تمہارا نام لکھوا دیا۔ اور کچھ وقت بعد سراقتہ دشمنان رسول کی فہرست سے نکل کر جہاں تیار بنی میں شامل ہو گئے اور اسلام قبول کر لیا۔

ان واقعات کو اگر بار پڑھتے اور ہم حضور صلی اللہ علیہ وسلم کو ایک ہی کلمہ میں لکھ کر کہہ دینے میں لگے کہ سراقتہ کو ایک رائے میں شہنشاہ فارس کسریٰ کا تاج مرصع اور سونے کے لگن پہننا سے ماہن گے۔

فتح ایران

بنی کریم سے اللہ علیہ وسلم کے اس دنیا سے تشریف لے جانے کے بعد حضرت ابوبکر صدیق رضی اللہ عنہما نے اول منتخب ہوئے اور پھر ان کے بعد علیؑ رضی اللہ عنہما نے حضرت عمر بن خطاب رضی اللہ عنہما کو منتخب کیا۔

حضرت عمرؓ کے زمانے میں کثرت سے ستوحات حاصل ہوئیں لیکن ان سب فتوحات میں ایران کی فتح کو ایک ممتاز حیثیت حاصل ہے

تاریخ کے مفہم پر مسلمانوں نے تاریخوں کو شاکت ناش دی اور ہر بیان صحیح فارسی کا اور حکومت تمام مسلمانوں کے ہاتھ آ گیا اور تاریخوں سے چھین گیا۔

سعد بن وقاص نے جو سلامی لشکر کے سپہ سالار تھے فتح فارس کی خوشی میں شکاری کی نماز اور اذکار کے فضلے بزرگ و دبیر کا شکورہ ادا کیا جس نے اپنی غلبہ سلطنت مسلمانوں کو ثابت فرمادی

مال غنیمت

فتح فارس سے بے شمار مال غنیمت مسلمانوں کے ہاتھ آیا جس میں کسریٰ کا غنیمت اور پیش قیمت تاج اس کے سونے کے لگن اس کے سوار سرت لکے ہوئے کپڑے نفیس اور نہایت قیمتی تاملوں اور دوسری بہت سی نادر دنیا یاب ایشا کو کہ میں سے بہت سی چیزیں واپس لیں گے ان کے نام سے جہاں سماں نوا واقف تھے ہاتھ آئیں۔

حضرت عمرؓ کی خدمت میں

بیرشکر جناب سعد بن وقاص نے مال غنیمت اپنے لشکر میں تقسیم فرما دیا اور انقدر اور پیش قیمت ایشا دربار خلافت میں حضرت عمرؓ کو بھیج دی گئیں۔

مال غنیمت علیہ ثانی حضرت عمرؓ کے نام میں بھیجی تو آپ فتح ایران کی خوشی میں سجدہ و شکر بجھائے اور فرمانے لگے کہ کسریٰ جسے اپنی سلطنت کی وسعت اور بے پناہ قوت پر غمناک تھا آج خدا نے اس کا نام دشمنان ملک شادیا اور وہ خدا کی حکومت کے ناجبوں سے اس قسم کا سلوک کیا کرتا ہے یا دیکھو اگر مسلمان قوم نے اسے خدا سے کبھی بغاوت کی تو ان کو ہوشیار بھی کسریٰ کے شہر سے نکلے نہیں ہوگا اور ان کا نام دشمنان بھی صفحہ ہستی سے مٹا دیا جائے گا

سراقتہ اور تاج کسریٰ

مجدوبی میں علیؑ رضی اللہ عنہما نے حضرت عمرؓ سے مال غنیمت

تقسیم فرما کر فرمایا کہ تم سراقتہ کو بھی اپنا جیسا اور جیسا سراقتہ تشریف لے گئے حضرت عمرؓ نے انہیں کسریٰ کے لگن اور اس کا تاج مرصع پہنایا اور فرمایا کہ تم اس خدا سے بزرگ و بڑے کا شکورہ کرو جس نے کسریٰ کو بزرگ مجھے علیؑ جہاں سے یہ سلطنت اور ملک چھین لیا کہ میں نے کہا کہ اے میں ہی لوگوں کا رب اور آقا ہوں اور میں تمہارے ایک بدوی سراقتہ کو یہ لگن اور تاج مرصع پہننا کہ اپنی قدرت دکھلا دی کہ عزت اور ذات سب کچھ ہی ذات کی طرف سے ہے آتنا کہنے کے بعد حضرت عمرؓ نے فرمایا کہ یہاں لوگوں نے تمہیں آپ کا ساتھ دیا اور مسجد نبویؐ فرمایا تمہیں سے فتح اعظمی۔

جناب سراقتہ کا جلوس

حضرت عمرؓ نے جناب سراقتہ کو گھوڑے پر سوار کر کے بلاس لکھا لکے گئے سراقتہ اور پیچھے پیچھے خلیفہ وقت حضرت عمرؓ اور دوسرے علیؑ اور صحابہؓ کو مدینہ منورہ کی گھوڑوں میں لڑکھاتے ہوئے اور لوگوں پر اپنے نبیؐ کی پیش قدمی کی صداقت ظاہر کرتے ہوئے مسجد نبویؐ میں داخل ہوئے اور مدینہ منورہ میں وقت لغزہ صبح کی مبارک آوازوں سے گونج رہا تھا۔

اور اس طرح سے کم و بیش راجہ صلی اللہ علیہ وسلم کی پیش گوئی پوری ہوئی اور وہ نشان قدرت ظاہر ہوا جس کے ظہور کا لوگوں کو اشتیاق اور انتظار تھا اور اس طرح خدا تعالیٰ نے اس حقیقت کو بھی واضح فرمایا کہ

" زمین کے دارش دی لوگ ہوں گے جو خدا سے ڈرتے ہوں گے اور پھر یہی گار ہونگے"

(مستوفی از انیشیا ۱۶ جنوری ۱۹۶۲ء)

ولادت

حکیم محمد اسلم صاحب بیٹہ سید محمد کبیر علیہ السلام کا جنم لاہور کے ہاں مورخہ ۱۳ جنوری بروز اتوار سن ۱۲۷۰ھ کے بعد ہوئی پچھ لاکھ ہونی ہے۔ نندگان سلطنت اور دیگر اصحاب جماعت کی خدمت میں درخواست دہا ہے کہ اللہ تعالیٰ کو فرمودہ گو سمر راز عطا فرمادے نیز آئندہ دین دنیائے اعتبار سے مفید و مجرب بنے تو آمین بخشنے آئیں۔ (خواجہ نور شہید احمد صاحب گلوتی)

درخواست ہائے دعا

برادرم ملک جمال صاحب اکنک شل غور و تھور ایک بہت لمبے عرصے سے بیمار ہیں اس وقت ہسپتال لاہور الہیٹ دیکھا کہ ہر روز میں ہمیں کمر درد ہونے میں اس کا عارضہ یہ کہ اللہ تعالیٰ ان کو صحت کاملہ عطا فرمادے (ملک احمد علی خان کی بی بی شکر پور کستان دیسٹریکٹ لاہور) ۲۔ بڑے کے والد کیم احمد صاحب کا کڑا شریف تلب رہتا ہے اور دوسرے بڑے میں صاحب عارفان کہ اللہ تعالیٰ ان کو صحت کاملہ عطا فرمادے (خانکار جاوید اتسبال۔ اوکاڑہ)

پاکستان اور باریک زماں کی کیفیت

حادثہ کا شمار ہو گیا۔

• صفحہ ۱۲ جنوری۔ بین کے سابق اہم کے دو حامیوں ابراہیم راشدی اور نور الدین کو کل بمبر نام پھانسی دے دی گئی۔ ان دونوں افراد پر جمہوری حکومت کے خلاف سازش اور مسلح بغاوت کرنے کا الزام تھا۔

• قاہرہ ۲۱ جنوری۔ کویت کے حکمکنٹر کے ڈائریکٹر سلیمان محمود ای لڈے کے کہنے سے دو آفات کی حوصلہ افزائی کی خاطر آزاد تجارتی علاقہ قائم کرنے کا فیصلہ کیا ہے اس علاقہ میں درآمد شدہ سامان یا ان اشیا پر محصول عائد نہیں کیا جائے گا جو دوبارہ برآمدگی جائیں یا غیر ملکوں کے ہاتھ فروخت کی جائیں۔

بیس میل دور پیش کیا گیا ہلاک ہونے والوں کا تشہیر ہی طرح ہو گئی۔ زنیوں کو اندور کے ہسپتال میں داخل کر دیا گیا ہے۔ ان میں سے چار کی حالت نازک بہان کی جاتی ہے۔

• تہران ۲۱ جنوری۔ ایران کے سرکوشندہ اور نائن کوشندہ افسروں کو ایک فوجی عمارت نے چھ ماہ سے لیکر دس سال تک قید کی سزا نہیں سنائی ہے۔ ان پر فوجی خفیہ غیبی کرنے کا الزام ہے۔

• کراچی ۲۱ جنوری۔ جاپان کی طرف سے پاکستان کو اڑھائی کروڑ ڈالر قرضہ کے لئے مذاکرات آج یہاں شروع ہوں گے جاپان نے گذشتہ سال جنوری میں عالمی بینک کے کنوینشن کے اجلاس میں پاکستان کو قرضہ دینے کی پیشکش کی تھی۔ تین ارکان پر مشتمل جاپانی وفد کل رات یہاں پہنچ گیا۔ وفد پاکستان میں قریباً دو ہفتے قیام کرے گا۔

• شیخوپورہ ۲۱ جنوری۔ کل رات ریلوے ٹین کے شیخوپورہ کے آؤٹسٹینڈ کے قریب ایک فرائیڈ حادثہ میں تین نوجوان ہلاک اور چار شدید زخمی ہو گئے یہ حادثہ آؤٹسٹینڈ کے پاس بیول کو اسٹاک پر ایک بسٹر ٹرنک ادا ایک کار کے درمیان ہوا ہلاک اور زخمی ہونے والے ساتوں بد قسمت نوجوان شاہی حملہ لاہور کے رہنے والے ہیں۔ وہ دن کو بہن بیسٹار میں پلنگ مٹانے کے بعد رات کو گھر واپس جا رہے تھے کہ ہلاک ہوئے۔

• بیٹنگ۔ ۲۱ جنوری کل بیٹنگ میں چین اور نیپال نے اپنے سرحدی معاہدے کے ایک سمجھوتے پر دستخط کر کے سمجھوتے پر چین کے نائب وزیر اعظم اور وزیر خارجہ بارش چن بی اور نیپال کے وزیر خارجہ ڈاکٹر تھی گری نے دستخط کیے۔

• نیویارک ۲۱ جنوری۔ اقوام متحدہ کے سیکورٹی ہیزل او تھائٹ نے اقوام متحدہ کے تمام رکن ممالک سے اپیل کی ہے کہ وہ ۱۹۶۳ میں کانگو کی امداد کے لئے ایک کروڑ نوے لاکھ ڈالر قرضہ دیں۔ اپیل میں کہا گیا ہے کہ پہلے اسی لاکھ ڈالر کی رقم ہی کی جائے ہے حکومت کانگو کی طرف سے بھیہا کی جانے والی ساٹھ لاکھ ڈالر کی رقم کے ہمراہ امدادی کاموں پر صرف کیا جائے گا۔

• بیول ۲۱ جنوری۔ گذشتہ روز کوریا کے جنری سائل پر ایک شخص طرفان کے باعث ڈوب گئے اور اس میں سو اور اسی افراد ہلاک ہو گئے۔ اب تک صرف آٹھ لاکھ لاشیں برآمد ہوئی ہیں۔

• اندور۔ ۲۱ جنوری۔ گذشتہ روز ایک ٹرالی، ایک ریلوے سرنگ کی دیوار سے ٹکرا گئی جس سے دس افراد ہلاک اور تیرہ جرح ہو گئے۔ یہ حادثہ اندور سے قریباً

• برلن ۲۱ جنوری روسی وزیر اعظم نیکیتا خروشیچف نے کل رات ٹولڈا کے کارخانوں کے مزدوروں کے ایک اجتماع سے خطاب کرتے ہوئے بتایا کہ جب روس نے کیمپو سے چالیس راکٹ ہٹائے تھے تو اس نے کسی دوسرے تمام پرائیکس سبب راکٹ نصب کر دئے تھے۔

• روسی وزیر اعظم نے کہا ہیں ان تمام علاقہ کا تعلق ہے کہ باریک زماں کی کیفیت کے لئے بہتر تمام نہیں ہے ہم دے پاس راکٹ نصب کرنے کے لئے کیمپو سے بہتر تمام ہیں۔

• آپ نے مزدوروں کو بتایا کہ کیمیکل علم اس امر کا ثبوت کرتا ہے کہ راکٹوں کے ڈرائیو کیم بھی فیصلہ کر لے کیا جا سکتا ہے۔ سوال

رمضان المبارک کیلئے خاص عبادتیں
آخر ماہ فروری ۱۳۸۴ھ

قرآن مجید ستر جم - حضرت حافظ رضی اللہ عنہما
و حضرت میر محمد اسحق صاحب نے۔ ۲۰۳۰ ساتر
سنت متبرجہ تحت اللفظ باحواہ یہ یہ
چھ روپے کی بجائے پانچ روپے۔ قرآن مجید
معزاً بطرف آسان ہر کچھ لوڑھا پڑھ کر سننا
ہے یہ پانچ روپے کی بجائے لاکھ ۲۲۳۲۹
المشہر حافظ فیض اللہ کلندہ اشاعت القرآن لکھ

دانتوں کا ہسپتال

بیزورڈ کے دانت نکلے جاتے ہیں سارے چاندی کی کھوپڑیاں بڑی احتیاط سے بھی جاتی ہیں اور جہیز طرہ سے صحت مند اور تیار رکھتے ہیں۔ ہر آٹھ گھنٹے بینظیر ٹوٹھ پور ڈانتوں کا مختص طبی مشینوں سے۔
مشیح سعادت محمود طارق ڈیٹیسٹ
غلہ منڈی روہڑا

الفضل میں ہتھیار دیکر اپنی تجارت کو فروغ دینا

<p>نور آملہ</p> <p>مراد والوں کے لئے مفوی سفوف جن سے سر جو منے سے بال گرنے بند ہوجاتے ہیں۔ بال بچہ اور نم ہوتے ہیں کمری ہونگے۔ ہونگے کی قیمت ڈیڑھ روپہ</p>	<p>نور کاجل</p> <p>بہترین علاج ہے۔ بچوں اور بزرگوں اور مردوں کی آنکھوں کے لئے مفوی تیز ترین مرہم ہے۔ کوس آنہ</p>	<p>نور المہمہ</p> <p>حسن کا بھارا اور دامن کا گھٹا ہے۔ تہہ کے کج چائوین بھنا داخل ہوا کر اور ہمیں ہلاک کو دور کرنے کے لئے مفوی ہے۔ قیمت ڈیڑھ روپہ</p>
<p>کرمید</p> <p>پیشہ درد اور پیمنہ دور کرتا ہے ہونگے کی قیمت سو روپہ ہے۔ کوس آنہ</p>	<p>شفایا میوریبا</p> <p>سرور صحت کے درد اور کم اور پیسہ کو دور کرتا۔ دانتوں کو سفوف اور صاف کرتا ہے۔ فیضی باہر آنہ</p>	

خواجہ غلام محمد صاحب صاحب

قابل رشک صحبت اور طراقت

قرص نور

طبع تیز لڑائی کا صابن لڑا دوسرا بلا نافذ کر کے کمزوری خواہ کسی سبب سے ہو یا برفنی دیوریز جملہ خشک کالیات معدنے دل و دماغ۔ دل کی دھڑکن پتیاپ کی کثرت۔ کمزوری منہ زہرہ کی زردی اور عام جہانی کمزوری کا بفضل آگائی یقینی زود اثر اور مستقل علاج۔ قیمت فی شیشی چار روپہ

ناصر و اتخانہ گول بازار روہڑا

ہر انسان ایک ضرور پیغام

کارڈ آنے پر

مفت

جمہور اسلامیہ دین سکندر آباد۔ لاہور

ہمدرد و سوال - مرض نظر کی بے نظیر دوا مکمل کورس میں پوپے جو خانہ خدمت خلق جسٹرو روہڑا

روس ایٹمی تجربات کا پتہ لگانے کیلئے اپنے علاقہ کے معائنہ پر تیار ہو گیا

تین خود کار سٹیشن قائم کرنے اور غیر ملکیوں کو گندہ سخی اجازت دینے کی پیشکش
 ۲۲ ستمبر ۱۹۶۲ء کو روسی وزیر اعظم کوزنچنکو نے صدر کینیڈی کے نام اپنے خط میں اس امر کی پیشکش کی ہے کہ روس ایٹمی تجربات پر پانچویں کے ساتھ ساتھ سال بھر میں موقع پر دو یا تین بار معائنہ کے لئے تیار ہو جائے گا۔ امریکہ نے اس امر کا ردی اور اس کے لئے کوئی نئی تجویز نہیں دی ہے۔ روسی وزیر اعظم نے اس خط میں لکھا کہ اگر کم از کم بار معائنہ ضروری ہے۔ روسی کینیڈی نے روسی وزیر اعظم کے نام اپنے خط میں لکھا کہ اگر کم از کم بار معائنہ ضروری ہے۔ روسی وزیر اعظم نے اس خط میں لکھا کہ اگر کم از کم بار معائنہ ضروری ہے۔ روسی وزیر اعظم نے اس خط میں لکھا کہ اگر کم از کم بار معائنہ ضروری ہے۔ روسی وزیر اعظم نے اس خط میں لکھا کہ اگر کم از کم بار معائنہ ضروری ہے۔

مبلغین اسلام کے اعزاز میں تقریب (بقیتہ صفحہ ۱)

ان کے حق میں دعا کی گئی کہ اللہ تعالیٰ انہیں تبلیغ اسلام کے جہاد کبیر میں کامیاب و کاروان فرمائے اور انہیں اپنی خاص تائید و نصرت سے نوازے۔
 دعوت چاہنے کے بعد تقریب کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا جو محکم لائق احمد صاحب طاہر نے کی بعد محکم چوہدری عبدالعزیز صاحب منہج مقامی مجلس خدام الاحمدیہ نے باہر سے تشریف لائے اور تقریب بیرونی مالک تشریف لے جائے۔ مبلغین کرام کی خدمت میں خوش آمدید والوداع کا ایڈریس پیش کیا۔ بعد صاحب صدر محترم صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب نے حاضرین سے خطاب فرماتے ہوئے خدمت دین اور اعلیٰ انھیں خصوصی تقریب تبلیغ کی ادائیگی کو اللہ تعالیٰ کا ایک خاص فضل اور احسان قرار دیا اور قرآن مجید کی روشنی میں اس امر کی اہمیت کو مزید نمایاں کر کے تبلیغ اسلام کی خاطر زندگی کا وقف کرنے والے اور اس میدان میں کامیابی کے لئے صرف دلائل کی تبلیغ نہیں بلکہ ضرورت اس بات کی ہے کہ ہم سب کو کیا تعلق باشد میں اس درجہ ترقی کریں کہ ہمیں روح القدس کی تائید حاصل ہو جائے۔

بہشتی مقبرہ کی حیدر پوری کی تکمیل

جوتہ، نیشنل حضرت مسیح موعود و علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بنوائی تھی اور غیر مصف تھی اس کو بھی مصف کر دیا گیا ہے۔
 ۸۔ محکم علی عبدالرحیم صاحب منگھوڑ۔۔۔۔۔
 ۹۔ مہدی علی الدین صاحب ایڈیوٹر۔۔۔۔۔
 ۱۰۔ دروزا بشر علی صاحب اڈیسہ۔۔۔۔۔
 علاوہ حیدر پوری کے اللہ تعالیٰ نے بعض سے زمانہ درویشی میں جنازہ کا وہ جہاں حضرت اقدس علیہ السلام کا جنازہ پڑھا گیا۔ (اور صفحہ بیعت خلافت اولیٰ کی نقین حضرت بھائی عبدالرحمن صاحب فاویانی پڑھ کے ذریعہ کو کر اس کی صفائی و درستی اور نشان دہی بھی کروا دی گئی ہے۔ اور تاریخ بہشتی مقبرہ میں
 ۳۔ اس کے بغیر ہم صداقت کو دیا جس پھیلائے اور اسے غالب کر دکھانے میں کامیاب نہیں ہو سکتے۔ اس کی ایک ہی صورت ہے کہ ہم ہمدردی کے ہر جو جائیں اور اس میں سکھو کہ ایک نئی زندگی حاصل کریں۔ ایسی زندگی کہ جو دوسرے پر اثر کرنے اور انہیں راد حق کی طرف کھینچ لانے والی ہو۔ جب ہم کی کیفیت پیدا ہو جائے گی تو پھر خدا خود ہماری زبانوں میں اثر ڈال دے گا۔ اس وقت توکل کے اذان ہی نہیں بلکہ قلوب بھی گوری دیں گے کہ جو کچھ بیان کیا جا رہا ہے وہی حق ہے اور اسے قبول کئے بغیر ہم نجات یا قوتہ قرار نہیں پاسکتے۔
 آپ کی اس بڑا اثر تقریر کے بعد محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے اس جگہ پر دعا کا کہی اور یہ بارکت تقریب دعا پر ختم پذیر ہوئی۔ اس تقریب میں مجلس خدام الاحمدیہ ربدہ کی مجلس عاملہ کے اراکین مجلس مرکزیہ کے

باگستان و بیسٹون ریلوے - لاہور ڈویژن

ٹینڈر نوٹس

حسب ذیلی کاموں کے لئے تازہ پر شیڈ ریٹ سرگرم ٹینڈر مینز پر نظر ثانی شدہ شیڈول آف رٹس جو نواز خاں روڈ پر دفتر ہذا سے ۲ فروری ۱۹۶۳ء کے ۱۱ بجے تک موصول ایک ریپورٹ میں لکھی گئی ہے۔ اس کے ذریعہ ٹینڈر کے پاس ۳ فروری ۱۹۶۳ء کے ۱۲ بجے تک پیش کیے جائیں۔ یہ ٹینڈر اس روز ۱۲ بجے ہر عام کھولے جائیں گے۔ ۱۲ بجے کے بعد موصول ٹینڈرز قبول نہیں کئے جائیں گے۔

نمبر شمار	کام کا نام	انڈرائٹ	بنتول	پی ڈبلیو ریلوے لاہور کے	تعمیر
		۱۴۰۰/-	۳۰۰/-	پاس بچ کرایا جائے	

۱۔ پلان نمبر ۲۹/۵۰ کے مطابق لاہور ٹینڈر کی سیکشن ہاؤس کا ٹینڈر ٹینڈر کارڈ دفتر اور راکھ ہیا کرنا اسٹیٹ نمبر آف ۶۳-۱۹۶۲ء
 ۲۔ وہ ٹینڈر جن کے ہم منظور شدہ قیمت پر ورنج میں ٹینڈر دے سکتے ہیں جن کے نام اس ڈویژن کی ٹینڈر کارڈ کی منظور شدہ قیمت پر نہیں ہیں انہیں چاہیے کہ وہ فروری ۲۳ء سے پہلے کا نڈانڈ اندراج میں اپنی اپنی حالت اور گریڈ سے متعلق سرٹیفیکٹ فراہم کر کے اپنے نام رجسٹر کرالیں۔
 ۳۔ مفصل شرائط و ضوابط نظر ثانی شدہ شیڈول آف رٹس اور پلان دفتر ڈویژن تعلق میں کبھی ہی کم لیا کر دیکھے جاسکتے ہیں۔ ریلوے انتظامیہ کے کم یا کسی اور ٹینڈر کو منظور کرنے کا ہر بند نہیں۔ یہ ٹینڈر کیوں اپنے مفاد میں ہے کہ ۲۳ جنوری ۱۹۶۳ء سے قبل ذمہ داری ڈویژنل ہے۔ ماسٹر پی ڈبلیو گولڈ ہوس کے پاس حج کو اور پی ٹیکسٹائل پریس ریٹ پورس ہند میں جن میں ریلوے کے لئے خرچ ہونے والے ٹینڈر کے ہیں ٹینڈر دہندگان کو ریلوے کے لئے خرچ کرنے چاہئیں اور چاہیے کہ ٹینڈر کے لئے پہلے حکم اور ذمہ داری کا معاہدہ کر کے کام کی حیثیت کے بارے میں اپنا اطمینان کر لیں۔ ہر قسم کے ایسے ٹینڈر کے لئے ہر ٹینڈر کیسٹوں اور ریلوے کے لئے خرچ الگ الگ ہو کر کر کے جاسکتے ہیں۔
 ڈیپارٹمنٹل سب ڈویژنل ڈسٹرکٹ لاہور